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COMMISSION GATINEAU, VILLE EN SANTÉ 

PROCÈS-VERBAL 
Réunion tenue à Gatineau (secteur de Hull), LE JEUDI 22 NOVEMBRE 2007 À 9 H 
Maison du Citoyen, salle des comités 

PRÉSENCES: Monsieur Pierre Philion, président et conseiller municipal du district de 
St-Raymond Vanier 
Monsieur Simon Racine, conseiller municipal du district de Limbour 
Monsieur Martin Joanisse, Coopérative de développement économique et 
communautaire 
Madame Pauline Fortin, Direction de la santé publique 
Madame Renée Amyot, CSSS de Gatineau 
Madame Berthe Miron, TARO 
Madame Manon Michaud, UQO 
Monsieur Guy Berthe lotte, Service de police 
Madame Lucie Lafleur, Commissions scolaires de Gatineau 
Madame Anick Fortin, Module culture et loisirs 
Monsieur André Sanche, RAPHO 

ABSCENCES MOVITÉES : Monsieur Luc Montreuil, conseiller municipal du district de Masson-Angers 
Madame Diane Brière, CSSS de Papineau 

SECRÉTAIRE : Madame Julie Beauregard 

1. MOT DE BIENVENUE DE MONSIEUR PIERRE PHILION 

M. Philion souhaite la bienvenue à tous. 

2. LECTURE ET ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR 

L'ordre du jour est adopté avec les changements suivants : 

Ajout au Varia : 
7.4 Consultation des aînés- Ministre Marguerite Blais 
7.5 Forum vivre harmonieusement une saison de la vie 

Changer le point 7.3 « Prévention de la criminalité » pour « Bottin des ressources ». 

Proposé par Guy Berthe lotte et appuyé par Lucie Lafleur. 

3. PAROLE AUX CITOYENNES ET CITOYENS 

3.1 Transport collectif 

La présentation est faite par madame Isabelle Barbeau du CSSS de Gatineau. 

Une présentation concernant le projet Taxi-bus, inscrit au plan d'action 2007 de la Commission Ville 
en santé, avait été faite l'an dernier. En cours de route, le projet a évolué vers un projet de transport 
collectif afin de faciliter l'utilisation du transport en commun par une sensibilisation auprès de la 
clientèle des organismes communautaires et des centres de santé. 

La commission a voté majoritairement pour reconduire le montant de 25 000 $, initialement demandé, 
conditionnel à la contribution financière des partenaires de l'ordre de 36 000 $ et de l'appui de la 
Société de transport de l'Outaouais. Ce montant servira pour démarrer le projet, embaucher une 
personne-ressource et pour le focus-groupe. 
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Une résolution sera faite par le Module culture et loisirs. 

4. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 20 SEPTEMBRE 2007 

Le procès-verbal est adopté tel quel. 

Proposé par Lucie Lafleur et appuyé par Berthe Miron. 

5. SUIVI AU PROCÈS-VERBAL 

5.1 l\foisson Outaouais 

Anick les a contactés pour avoir plus d'informations concernant leur demande. Présentement il est impossible 
pour eux de nous donner plus d'informations étant donné qu'ils sont encore dans les démarches d'achat. Le 
soutien fmancier dont ils ont besoin se clarifiera plus tard. lis communiqueront avec Anick Fortin dès qu'ils 
seront en mesure de nous donner plus d'informations. 

5.2 Forum sur la santé préventive 

Les caisses populaires, représentées par madame Boudreau, demandent une subvention de 10 000 $ pour le 
forum sur la santé préventive en février 2008. 

Ils ont rencontré l'Agence de santé et sous peu le CSSS de Gatineau. La commission attend les résultats de ses 
rencontres pour prendre une décision. 

5.3 Projet d'Auberge (R.O.H.S.C.O.) 

Le projet ne pourra être réalisé dû à un manque de subvention. 

5.4 Coalition québécoise sur la problématique du poids 

Anick Fortin a parlé à Louis-Paul Guindon (directeur du Module culture et loisirs) concernant le moratoire sur 
l'interdiction de nouveaux commerces de malbouffe près des écoles. M. Guindon s'informe et Anick nous 
revient avec plus d'informations. 

Simon Racine travaillera à ce dossier étant donné l'ampleur des dossiers. Selon M. Philion, nous pouvons avoir 
de l'aide financière pour ce dossier. Madame Pauline Fortin a de l'information qu'elle fera parvenir à M. 
Philion. 

Suite à la formation d'un comité, une résolution sera faite au conseil municipal. 

5.5 Lettre envoyée à Daniel Séguin 

Anick a envoyé la lettre à M. Séguin concernant la décision du comité. Elle en enverra une copie à tous les 
membres de la commission. 

5.5 Plantation d'un arbre« Mon arbre à moi» 

Le conseil a adopté la modification au plan d'action 2008 de la Commission Gatineau, Ville en santé 
concernant le point « Mon arbre à moi ». Il faudra donc former un comité de travail. 

Suivi en janvier. Un comité sera formé. 

6. SUIVI AU PLAN D'ACTION 2007 

6.1 Jardins communautaires 

Les membres s'entendent pour dire qu'un bilan est nécessaire et qu'en janvier, une rencontre avec le 
comité interservices aura lieu. 

6.2 Prévention de la criminalité 

Embauche d'une personne qui présentera l'ébauche avant la fin décembre. Le dossier avance très bien. 

6.3 Défibrillateurs aut01natiques externes 

Volet 1 : Anick explique que le volet sensibilisation pour les onze défibrillateurs déjà installés dans les 
arénas est très important et que la personne qui sera embauchée s'occupera de ce volet ainsi que du 0-5-
30. 

Volet 2 : Installation de défibrillateurs externes : Plusieurs rencontres ont eu lieu, le dossier avance très 
bien. La prochaine rencontre se fera en janvier ou février. Une présentation sera faite au conseil 
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municipal. M. Moisan, directeur médical régional des Services préhospitaliers d'urgences de 
l'Outaouais, a fait un don de huit défibriilateurs. Mme Miron mentionne qu'à ia Cabane en bois rond, ie 
besoin se fait sentir. 

6.4 Plan d'action des aînés 

Ce dossier avance bien également. Une personne a été embauchée. Josée Mareil, agente à la Politique 
familiale, travaillera en collaboration avec cette personne. 

6.5 Fluoration de l'eau 

Le comité se rencontre régulièrement. Ils seront en mesure de faire des recommandations bientôt à la 
commission. 

Madame Miron questionne sur les coûts à prévoir. M. Philion explique que la Ville n'a rien à 
débourser, tout est payé par le ministère de la Santé et des Services sociaux. 

6.6 0-5-30 

Discuté au point 5.4. 

6. 7 Gala hommage 2007 

Tout est prêt pour le gala qui aura lieu dimanche le 25 novembre 2007. 

Nous avons reçu 20 candidatures, neuf récipiendaires recevront un prix. 

6.8 Herbe à poux 

M. Sirois et M. Poissant devaient nous faire une présentation aujourd'hui, mais malheureusement ils 
n'ont pu venir. 

7. VARIA 

7.1 Salon des générations 

Le salon a lieu les 22, 23 et 24 février 2008 au Hilton du Lac-Leamy. La TARO a plusieurs kiosques. 
Douze tables des aînés seront présentes. 

La division qualité de vie et développement communautaire aura un kiosque. Elle travaille 
présentement à faire un document pour promouvoir les commissions, les politiques et comités qui font 
parti de la division. 

7.2 Party de Noël 

Nous aurons un dîner de Noël, jeudi le 13 décembre après la commission. 

7.3 Bottin des ressources 

Le programme Accessibilité universelle ainsi que la Politique familiale ont contribué à subventionner le 
bottin des ressources. De plus, les agentes de ces deux pwgmmmes ont tmvaillé en collabmation avec 
le Centre d'action bénévole de Gatineau. 

7.4 Consultation des aînés - Ministre Marguerite Blais 

Madame Miron nous fait un résumé de la consultation. Les sujets les plus abordés étaient : Logement 
abordable pour aînés; beaucoup de condos mais ils ne sont pas abordables pour tous. Aidants naturels; 
ils voudraient avoir un crédit d'impôt et un répit aux aidants naturels. Situations des femmes; 
indexation des pensions, car elles n'ont pas travaillé à l'extérieur. De plus, la plupart des aidants 
naturels sont des femmes. 

7.5 Forum Vivre harmonieusement une saison de la vie 

Le forum a eu lieu le 3 octobre 2007. Mme Miron déposera le rapport et il pourra alimenter le plan 
d'action des personnes âgées de 50 ans et plus qui sera rédigé sous peu. Les personnes invitées au 
forum étaient les membres de la TARO, ils aimeraient que ce soit plus élargi. 
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8. LEVÉE DE L'ASSEMBLÉE 

La ievée de i'assembiée est proposée par Martin Joanisse et appuyée par André Sanche. 

Rédaction du procès-verbal 

Julie Beauregard 
Secrétaire 

Signature du président de la Commission 

Monsieur Pierre Philion 
Président, 
Commission Gatineau, Ville en santé 
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